
 

 VW-1003-a-22-2-o 5 / 9 lees verder ►►►

Tekst 5  Schubert, Beethoven, Bach… Viens voir les  
      (mathé)musiciens ! 

 
1p 18 Laquelle ou lesquelles des affirmations suivantes correspond(ent) au 

premier alinéa ? 
1 Il se peut que Franz Schubert ait arrêté la symphonie no 8 pour se 

consacrer à une commande. 
2 Il se peut que l’état de santé de Franz Schubert l’ait empêché de finir 

la symphonie no 8. 
A la première 
B la deuxième  
C les deux  
 

1p 19 Qu’est-ce qui est vrai d’après le 2ème alinéa ? 
A En 2019, on a découvert la partie de la partition qui manquait à la 

symphonie no 8 de Schubert. 
B L’entreprise Huawei a fait appel à l’intelligence artificielle pour essayer 

de finir la symphonie no 8. 
C L’exécution de la partition complète de la symphonie no 8 a été 

accueillie avec beaucoup d’enthousiasme. 
 

2p 20 Geef van elke bewering aan of die overeenkomt met de derde alinea. 
1 Rond 500 voor Christus hechtte men meer waarde aan vakken als 

rekenkunde, meetkunde en sterrenkunde dan aan het vak muziek. 
2 Pythagoras constateert dat op het aambeeld slaan met een lichte 

hamer een andere toon geeft dan met een zware hamer. 
3 Met behulp van een snaarinstrument dat hij zelf bouwde is Pythagoras 

tot de ontdekking van frequenties gekomen. 
Noteer ‘wel’ of ‘niet’ achter elk nummer op het antwoordblad. 
 

1p 21 Choisissez le(s) mot(s) qui manque(nt) au 4ème alinéa. 
A Ainsi, 
B D’ailleurs, 
C D’autant plus que 
D Pourtant, 
 

1p 22 Qu’est-ce qu’on lit au dernier alinéa ? 
A Actuellement, les musicologues arrivent à déchiffrer de plus en plus de 

secrets compositionnels. 
B Dans le passé, les grands compositeurs se basaient déjà 

inconsciemment sur des modèles de composition. 
C Pour le moment, la musique reste une discipline avec de nombreux 

mystères qu’on ne peut pas théoriser. 
 
 


